

ఎకరాలతో సంబంధం లేకుండా రైతుబంధు ఇవ్వాలి

ప్రజాపక్షం/ధర్మపురి : సొంతంగా వ్యవసాయం చేసే ప్రతి రైతుకు ఎకరాలతో సంబంధం లేకుండా ఎంత భూమి ఉంటే దాని మొత్తానికి రైతు బంధు ఇవ్వాలని జగిత్యాల జిల్లా ధర్మపురి ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార సంఘం సభ్యులు ఏక గ్రీవ తీర్మాణం చేశారు. ధర్మపురి పిఎస్ఎస్లో రైతు బంధు ప్రత్యేక సర్వేసభ్య సమావేశం అధ్యక్షులు ఎల్లాల శ్రీకాంత్ రెడ్డి అధ్యక్షతన మంచెర్యాల జిల్లా సహకార అధికారి బి. రామ్మోహన్ అధ్యక్షంలో బుధవారం జరిగింది. సమావేశంలో ఈ మేరకు తీర్మాణం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో కార్యవర్గ సభ్యులు, అద ష్న్ అధికారి బి. రాము, సీఈవో అయ్యారి రాజేష్, రైతులు పాల్గొన్నారు.



ప్రజాపక్షం

జిల్లా అనుబంధం

కలీంగర్ సిరిసిల్ల పెద్దపల్లి జగిత్యాల నిర్మల్ ఆదిలాబాద్ మంచెర్యాల నిజామాబాద్ కామారెడ్డి

గురువారం | 04 జూలై, 2024 | పేజీలు : 04

సమన్వయంతో పనిచేస్తేనే ప్రజల మన్ననలు

హుజూరాబాద్ ఎమ్మెల్యే పాడి కొలిక్ రెడ్డి

ప్రజాపక్షం/ఇల్లందకుంట : అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులు గ్రామాల అభివృద్ధి కోసం సమన్వయంతో పనిచేసినప్పుడే గ్రామాలు అభివృద్ధి పథంలో పయనించడంతో పాటు ప్రజాప్రతినిధులకు ప్రత్యేక గుర్తింపు వస్తుందని హుజూరాబాద్ ఎమ్మెల్యే పాడి కొలిక్ రెడ్డి అన్నారు. ఇల్లందకుంట మండల పాలకవర్గానికి బుధవారం ఆమ్మీయ వీడ్కోలు సమావేశాన్ని ఎంపిడివో కార్యాలయం ఆవరణలో నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరైన ఎమ్మెల్యే పాడి కొలిక్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ఇల్లందకుంట కొత్త మండలంగా ఏర్పాటైనప్పటికీ మండలంలో నెలకొన్న సమస్యల పరిష్కారానికి పాలకవర్గం అధికారులు సమన్వయంతో పనిచేస్తూ మండలాన్ని అభివృద్ధి పథంలో ముందుకు తీసుకెళ్లడం అభినందనీయమన్నారు. పదవులు శాశ్వతం కాదని, ప్రజాసేవే ముఖ్యంగా భావించి వీడ్కోలు పొందిన ప్రజాప్రతినిధులందరూ ప్రజాక్షేత్రంలో ప్రజా సమస్యల పరిష్కారానికి కృషి చేయాలని కోరారు. ఎంపిసి సరిగా ములు పాపని వెంకటేష్, ఎంపిటిసి ఫోరం అధ్యక్షుడు మోటపోతుల అయిలయ్య, ఎంపిటిసిలు తెడ్ల ఓదెలు, ఎక్కటి సంచీరెడ్డి, దంసాని విజయకుమార్, దరుగుల రామబిక్షపతి, చిరునాగుల బీరయ్య, కో ఆషన్ సభ్యులు లాల్ మహ్మద్, ఎంపిడివో పుల్లయ్య, ఎంపివో వెంకటేశ్వర్లు తదితరులున్నారు.



పకడ్బందీగా పంట బీమా, పంట నమోదు చేపట్టాలి

ప్రజాపక్షం/నిర్మల్ టౌన్ : పంట భీమా, పంట నమోదు కార్యక్రమాన్ని పకడ్బందీగా చేపట్టాలని జిల్లా కలెక్టర్ అభిలాష్ అభినవ్ వ్యవసాయ శాఖ అధికారులను ఆదేశించారు. బుధవారం సాయంత్రం కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో పంట భీమా పంటల నమోదు కార్యక్రమం, సకాలంలో ఎరువులు, విత్తనాల సరఫరా తదితర అంశాలపై వ్యవసాయ శాఖ అధికారులతో ఆమె సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించారు. జిల్లాలో వివిధ రకాల ఎరువులు, విత్తనాలు, పురుగు మందుల లభ్యత తదితర వివరాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ జిల్లాలో పంట భీమా, పంట నమోదు కార్యక్రమాన్ని పకడ్బందీగా అమలు చేయాలని సూచించారు. ప్రతి రైతు నుండి పంట భీమా పంట నమోదును నిర్దేశించిన గడువులోగా



పూర్తి చేయాలని ఆదేశించారు. వర్షా కాలం ప్రారంభమైన నేపథ్యంలో రైతులకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా అవసరమైన ఎరువులు, విత్తనాలను అందుబాటులో ఉంచాలని సూచించారు. నకిలీ విత్తనాలు సరఫరా చేసిన, అమ్మిన సంబంధిత వ్యక్తులపై క్రిమినల్ కేసులు నమోదు చేయాలని అన్నారు. పట్టణ, గ్రామీణ ప్రాంతాలలోని ఎరువులు, విత్తనాల దుకాణాలను నిరంతరం అధికారులు తనిఖీలు నిర్వహించి రికార్డులను పరిశీలించాలన్నారు. వ్యవసాయ శాఖాధికారులు సమన్వయంతో పని చేసి రైతులకు ఎలాంటి సమస్యలు తలెత్తకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని సూచించారు. ఈ సమావేశంలో జిల్లా వ్యవసాయ శాఖాధికారి ఆంజిప్రసాద్, వ్యవసాయ శాఖాధికారులు, సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పేదలకు ఉచిత విద్య అందేనా?

విద్యా హక్కు చట్టం 2009 అమలు సాధ్యమవుతుందా..!



ప్రజాపక్షం / శ్రీరాంపూర్ : గడవిన రోజులను.. ప్రస్తుత పరిస్థితులను చూస్తూ ఉంటే చదువుకునే రోజుల నుండి చదువును కొనే దౌర్భాగ్య పరిస్థితులు ప్రస్తుతం నెలకొన్నాయి. రాష్ట్రం తద్వారా దేశ భవిష్యత్తును నిర్ణయించే అన్ని వర్గాలకు చెందిన బాల, బాలికలకు అందించే విద్య విషయంలో ధనాత్మక ధ్యేయంగా వ్యాపార సంస్థల జోక్యం నెలకొనడం దురదృష్టకరం. దేశంలో నివసించే 6 నుండి 14 సంవత్సరాలు కలిగిన బాల, బాలికలకు ఉచిత విద్యా నిర్బంధ హక్కు చట్టం 2009 ప్రధాన ఉద్దేశ్యం. ఈ విద్యా హక్కు చట్టం ప్రకారం కార్పొరేట్, ప్రైవేటు విద్యాసంస్థల్లో 25 శాతం పేదలకు, వెనుకబడిన తరగతుల కుటుంబాలకు చెందిన పేద విద్యార్థులకు ఖచ్చితంగా ఉచిత విద్యను అందించాలి. ప్రస్తుత సమస్య ఏమిటంటే ఈ చట్టం ఇప్పుడు ప్రకారంగా మారింది. రాష్ట్రంలో ఉన్న ఏ ఒక్క కార్పొరేట్, ప్రైవేటు విద్యాసంస్థల్లో ప్రభుత్వ నిబంధనలను అనుసరించి ఒక్కరంటే ఒక్క పేద విద్యార్థికి ఉచిత విద్యను అందించిన దాఖలాలు లేకపోవడం దురదృష్టకరం. రాష్ట్రంలోని పేద విద్యార్థులకు ఉపయోగపడే ఈ చట్టం గురించి పాలకులు, అధికారులు చైతన్యం తీసుకురాక పోవడం బాధాకరం. ప్రస్తుతం కొంతమంది విద్యను వ్యాపారంగా ఎంచుకొని, విశాలమైన భవనాలను నిర్మించి, విద్యాహక్కు చట్టంలోని నిబంధనలను పాటించకుండా, యదేచ్ఛగా లక్షలాది రూపాయలను ఫీజుల పేరిట పేద, మధ్యతరగతికి చెందిన కుటుంబాల రక్తాన్ని జలగల్లా పీల్చుతున్నారు. ఒక విద్యాసంస్థను ఏర్పాటు చేయడానికి, దానిని నిర్వహించడానికి అనేక నిబంధనలు ఉన్నప్పటికీ, అందులో నిబంధనల పాటించిన వందకు 99 శాతం విద్యా సంస్థలు పుట్టుకొస్తున్నాయి. పేద వర్గాలకు చెందిన పిల్లలకు నాణ్యమైన విద్యను అందించాలనే ఉద్దేశ్యంతో ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చిన విద్యా హక్కు చట్టం 2009 పేదల బ్రతుకుల్లో వెలుగు రేఖలు నింపుతుందని ఆశించారు. ఈ చట్టం అమల్లోకి వచ్చిన

ప్పటికీ, నిబంధనలకు విరుద్ధంగా పేదల రక్తాన్ని పీల్చుతున్న ప్రైవేట్ విద్యాసంస్థల ఆగడాలు మాత్రం కళ్లం వేయలేకపోయారు. ఏ ఒక్క ప్రైవేటు విద్యాసంస్థలో విద్యాహక్కు చట్టం అమలు కాకపోవడం శోచనీయం. ఈ విషయమే పాలకులు, చట్టాలను అమలు చేయవలసిన సంబంధిత అధికారులు ప్రజలకు సమాధానం చెప్పాలి. ప్రభుత్వ నిబంధన విద్యాహక్కు చట్టం 2009 ప్రకారం అర్హులైన పేద విద్యార్థులకు కార్పొరేట్, ప్రైవేట్ విద్యా సంస్థల్లో ఉచిత విద్య అందుబాటులో లేదు. ఈ నిబంధన కాగితాలకు మాత్రమే పరిమితమైంది. కార్పొరేట్, ప్రైవేట్ విద్యా సంస్థలలో 25 శాతం అర్హులైన పేద విద్యార్థులకు ఉచిత విద్య చట్టం, పనికొరచిన చట్టం గా మారింది. విద్యార్థుల భవిష్యత్తును నిర్ణయించే సంబంధిత పాలక, అధికారులు ఎక్కడా ? చట్టాన్ని అమలు చేయవలసిన ప్రైవేటు విద్యాసంస్థలకు కొమ్ముకాస్తూ, విద్యా హక్కు చట్టం గురించి ప్రస్తావించడం లేదు. ఈ చట్టం అమలు విషయంలో విద్యార్థి సంఘాలు, సామాజికవేత్తలు ఎంత చెప్పినా ప్రయోజనం శూన్యం. కొంతమంది తల్లిదండ్రులు ఈ విషయమే హైకోర్టులో రిట్ పిటిషన్లు వేసి చట్టం అమలును కోరుతున్నారు. విషయంలో కొంతమంది న్యాయవాదులు న్యాయం పక్షాన పోరాడుతూ సేవలు అందించడం శుభ పరిమాణం.

పారదర్శకంగా ప్రజలకు సేవలు అందించాలి

జాతీయ ఎస్ఎస్ కమిషన్ సభ్యుడు రాంచందర్

ప్రజాపక్షం/జగిత్యాల ప్రతినిధి/పెద్దపల్లి ప్రతినిధి : జిల్లాలో ప్రభుత్వ అధికారులు క్రమశిక్షణలో విధులు నిర్వహిస్తూ పారదర్శకంగా ప్రజలకు సేవలు అందించాలని జాతీయ ఎస్ఎస్ కమిషన్ సభ్యులు వద్దపల్లి రాంచందర్ అన్నారు. మంగళవారం జాతీయ ఎస్ఎస్ కమిషన్ సభ్యులు వి. రాంచందర్ సమీకృత జగిత్యాల జిల్లా కలెక్టరేట్ లోని ఆడిటోరియం హాల్లో జిల్లా కలెక్టర్ బి. సత్యప్రసాద్, ఎస్సీ అశోక్ కుమార్, జాతీయ ఎస్సీ కమిషనర్ సంచాలకులు సునీల్ కుమార్ బాబు, రిసెర్చ్ అధికారి డి. వరప్రసాద్లతో కలిసి రాంచందర్ జిల్లా అధికారులతో రివ్యూ నిర్వహించారు. వి. రాంచందర్ మాట్లాడుతూ రాజ్యాంగం ప్రకారం ప్రభుత్వ ఉత్తర్వులను అనుసరించి ఎస్సీలకు రావాల్సిన హక్కులు వారికి అందుతున్నాయా లేదా పరిశీలించి సకాలంలో అందించాలని అధికారులను ఆదేశించడం జరిగిందన్నారు. ఎస్సీలకు కేటాయిం



విన అసైండ్ ల్యాండ్స్ పట్టాలు అందించే అవకాశంపై రెవెన్యూ శాఖ అధికారులతో చర్చించి తగిన ఆదేశాలు జారీ చేశామని, విదేశీ విద్య పథకం, గురుకుల పాఠశాలలో ఎస్సీ విద్యార్థులకు అందుతున్న భోజనం వసతి సౌకర్యాలు బెస్ట్ అవలెబుల్ స్కూల్స్ పై రివ్యూ చేశామని తెలిపారు. జిల్లాలో అన్ని ప్రభుత్వ డిపార్ట్మెంట్ స్కూలుల వారిగా 15 రోజుల్లో తుది రిపోర్ట్ రాబోతుందని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఈడి ఎస్సీ కార్పొరేషన్

రాజు కుమార్, జగిత్యాల, కోరట్ల, మెట్పల్లి ఆర్డీవోలు మధుసూధన్, ఆనంద్ కుమార్, శ్రీనివాస్, తహశీల్దార్లు జిల్లా అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు. **విధులను కట్టుదిట్టంగా నిర్వహించాలి** జిల్లాలో ప్రభుత్వ అధికారులు తమ విధులను కట్టుదిట్టంగా నిర్వహించాలని జాతీయ ఎస్సీ కమిషన్ సభ్యులు వి.రాంచందర్ అన్నారు. బుధవారం జాతీయ ఎస్సీ కమి

షన్ సభ్యులు వి.రాంచందర్ సమీకృత జిల్లా కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ జి.అరుణ శ్రీ, డిసిపి ఎం.చేతన, జాతీయ ఎస్సీ కమిషన్ సంచాలకులు సునీల్ బాబు, రిసెర్చ్ అధికారి డి. వరప్రసాద్ లతో కలిసి జిల్లా అధికారులతో సమీక్షించారు. పెద్ద పల్లి జిల్లాకు వచ్చిన జాతీయ ఎస్సీ కమిషన్ సభ్యులను అదనపు కలెక్టర్ సాదరంగా స్వాగతించారు. జిల్లాలో వివిధ శాఖల ద్వారా అమలు చేస్తున్న ప్రభుత్వ కార్యక్రమాల వివరాలను, విద్య, వైద్యం సంక్షేమ రంగాల్లో ఎస్సీ వర్గాల ప్రజలకు అందిస్తున్న సదుపాయాలను అదనపు కలెక్టర్ వివరించారు. గత మార్చి నెలలో జాతీయ ఎస్సీ కమిషన్ సభ్యులు నిర్వహించిన సమావేశంలో జారీ చేసిన సూచనలు, పనుల పురోగతి వివరాలను, తమ శాఖ ద్వారా చేపట్టిన అభివృద్ధి సంక్షేమ కార్యక్రమాల వివరాలను ముఖ్య ప్రణాళిక అధికారి, జిల్లా సంక్షేమ అధికారి, ఈడి ఎస్సీ కార్పొరేషన్, ఎస్సీ సంక్షేమ శాఖ, విద్యా శాఖ, వైద్య ఆరోగ్య శాఖ, పంచాయతీ రాజ్ ఇంజనీరింగ్, పరిశ్రమల శాఖ, లీడ్ బ్యాంకు మేనేజర్ వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రెవెన్యూ డివిజన్ అధికారులు బి.గంగయ్య, హనుమా నాయక్, పెద్దపల్లి, గోదావరిఖని ఏ.సి.పిలు, జిల్లా అధికారులు, సంబంధిత అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

